



Кроме того, пользу от мультфильмов изымают и взрослые: пока ребенок увлечен просмотром, мама может, к примеру, отдохнуть или похлопотать по дому. Порой телесеанс способен успокоить, угомонить разбушевавшегося ребенка, переключить его внимание, отвлечь.

Дебаты на тему «*Мульти фильмы: вред или польза?*» не закончатся никогда. Потому что они могут стать причиной, как первого, так и второго. Вся ответственность за результат лежит на родителях. Поэтому не стоит обвинять зарубежных мультипликаторов, разращенное общество, агрессивное телевидение и другие инстанции. Пульт всегда должен быть в ваших руках.

*Если вы, родители, будете с вниманием, заботой и любовью контролировать этот процесс, ваш ребенок не получит от мульти фильмов ничего, кроме пользы.*



Муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад №6 «Солнышко»  
Городского округа город Буй

## Консультационный центр

### **МУЛЬТИ ФИЛЬМЫ: ВРЕД или ПОЛЬЗА?**



Материал подготовлен  
Учителем-дефектологом Межитовой С.В.



Мультики любят и дети, и взрослые, но первые обычно видят в них лишь благо, а вторые нередко безосновательно ищут в них зло.

Безусловно, мультфильмы могут нести в себе и вред, и пользу для ребенка. Но что именно он в итоге получит от просматривания таких видеороликов, почти целиком зависит от родителей, особенно когда речь идет о самых маленьких телезрителях.

## Детские мультфильмы: вред.

Вероятный вред можно условно разделить на **физиологический и эмоционально-психический**.

Что касается физического здоровья ребенка, то на первый план выходит **нагрузка на глаза и позвоночник**. Если ребенок смотрит телевизор очень долго, очень близко, и особенно если качество изображения при этом плохое, то не просто сильно устают глаза, но также портится зрение. Есть мнение, что детям до 3 лет лучше смотреть черно-белое видео, которое не так сильно напрягает глаза.

Нужно следить **за громкостью звука**, чтобы она не превышала нормы. Между прочим, иногда в детских передачах и мультфильмах звучат прямые призывы сделать звук погромче или сесть поближе к экрану: все это должны контролировать родители, а страшним детям можно объяснить, чего делать ни в коем случае не следует.



Неудобные, нефизиологические позы могут приводить к искривлению позвоночника, нарушению плечевых суставов и прочим заболеваниям.

**Головные боли, усталость, повышенная раздражительность и возбудимость** тоже могут быть следствием длительных просмотров мультиков. Помимо этого, ребенок черпает из них не только хорошие

воспитательные качества, но и плохие: **агрессию, ненависть, зависть, корыстолюбие, ощущение безнаказанности и прочие**.

## Детские мультфильмы: польза.

При правильно организованном режиме и осознанно подобранным репертуаре мультфильмы способны стать мощным элементом воспитания и развития малыша. Какие же полезные аспекты есть у хороших мультфильмов?

### Образовательный

Современные дети быстро учатся чтению и счету. Они осваивают это, подпевая любимым героям на экране, повторяя за ними, запоминая динамичные цветные силуэты букв и цифр.

### Коммуникативный

Малышу легче найти общий язык со сверстниками на детской площадке, если они смотрят одни и те же мультики. Дети постарше затеваются веселые игры по мотивам «Ну, погоди!», «Смешариков», «Маши и медведя». Если кто-то из них не смотрел такой мультфильм – ему придется остаться в стороне.

### Речевой

Ребенок усваивает только те слова, которые звучат вокруг него. Но повседневный словарный запас родителей ограничен. Из мультфильмов он может почерпнуть много новой интересной лексики. Отдельная тема – мультики, которые в форме песенок и скороговорок помогают улучшать дикцию.

### Сюжетно-ролевой

Сопереживая героям, дети примеряют на себя их роль. **Чебурашка** учит, что без дружбы жить нельзя. **Рыжий-конопатый** призывает принимать окружающих такими, какие они есть. А **Умка** привьет пресловутые семейные ценности.

